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 Good Bad Don't know

66%

66%

56%

48%

21%

17%

22%

34%

13%

17%

22%

18%

2008

2017

2018

2022

primary

 

49%

47%

41%

39%

24%

12%

12%

21%

27%

42%

47%

40%

2008

2017

2018

2022

basic vocational

57%

57%

51%

45%

17%

8%

8%

17%

25%

35%

41%

38%

2008

2017

2018

2022

technical 

secondary

63%

59%

52%

47%

17%

11%

11%

21%

20%

30%

37%

32%

2008

2017

2018

2022

general 

secondary
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59%

55%

62%

52%

53%

49%

62%

48%

45%

45%

52%

43%

57%

41%

42%

36%

36%

31%

35%

27%

VI 2014

XI 2022

62%

66%

71%

65%

teach patriotism

collaborate with students' parents

take care of the physical development

provide students with a high level 

of knowledge

ensure students' 

safety and protect them from violence

develop interests

ensure an equal start in life for young 

people from different social backgrounds

teach teamwork and cooperation 

in solving problems

teach independent thinking

prepare for active participation 

in the life of their local community

prepare for active participation in the social 

and political life of the country

teach how to deal with the problems 

of modern life
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38%

28%

27%

27%

26%

24%

20%

20%

17%

16%

16%

14%

14%

11%

11%

10%

8%

2%

15%

37%

23%

18%

13%

29%

22%

20%

20%

16%

19%

10%

18%

11%

15%

9%

4%

8%

4%

15%

Too much rote learning 

and not enough useful skills

Teaching focused on solving tests 

and learning for tests

Staff shortages and constantly 

changing teachers

Violence among students 

and other behavioural problems

Lack of individual approach to students

Insufficient psychological support 

for students

Classes are too big, classes in shifts

Insufficient support for children 

who cannot cope with learning, 

lack of remedial classes

Not enough PE lessons

Not enough foreign language lessons

Lack of ideological neutrality

Not enough extracurricular activities

Low level of teaching

Low standard of facilities,

lack of equipment

Too little emphasis on upbringing, 

imparting moral principles

Too few opportunities for parents 

to influence school life

Teachers inappropriately relating 

to students

Other

Don't know

What, in your opinion, are 

the biggest problems 

of Polish schools at present?

What, in your opinion, are 

the biggest problems 

of the school/schools attended 

by your child/children? 

Answers of parents 

of school-aged children 

(N=211)


